
公司接待员考试试题答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于哲学家的说法中，不正确的是：

 A．孔子提倡“仁义”“礼乐”“德治教化”

 B．孟子倡导“仁政”思想，被称为“亚圣”

 C．苏格拉底、柏拉图、亚里士多德并称为“古希腊三贤”

 D．卢梭的代表作之一是《理想国》

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查文化常识，主要涉及中西方历史名人思想及著作等。

A项正确，孔子的政治思想核心内容是“礼”与“仁”，在治国的方略上，主张“为政以德”，这种治国方略也叫“德治”或“礼治”；

B项正确，孟子继承和发展了孔子的德治思想，发展为仁政学说，成为其政治思想的核心，被称为“亚圣”；

C项正确，“古希腊三贤”即苏格拉底、柏拉图、亚里士多德，苏格拉底是柏拉图的老师，柏拉图是亚里士多德的老师；

D项错误，卢梭的代表作有《社会契约论》、《忏悔录》、《爱弥儿》等，而《理想国》是古希腊著名哲学家柏拉图重要的
对话体著作之一。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、第一次国共合作实现后，以（    ）为中心汇集全国革命力量，很快开创了反对帝国主义和封建军阀的革命新局面。

 A．北京

 B．广州

 C．上海

 D．武汉

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

1924年1月，中国国民党第一次全国代表大会在广州召开，确认了共产党员以个人身份加入国民党的原则，实现了第一次国
共合作，标志着第一次国共合作正式形成。这次合作实现后，以广州为中心，汇集全国的革命力量，很快开创出反帝反封建
的革命新局面。

故正确答案为B。

3、构建人类命运共同体，是中国从世界和平与发展的大势出发处理当代国际关系的中国智慧，是完善全球治理的中国方案，是应对21世纪的各
种挑战的中国主张，下列不属于“中国主张”的是（ ）。

 A．推动新型经济全球化

 B．坚持高质量发展道路

 C．弘扬全人类共同价值

 D．践行真正的多边主义

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，2023年9月，国务院新闻办公室发布的《携手构建人类命运共同体：中国的倡议与行动》白皮书指出推动新型经济
全球化。经济全球化是世界经济发展的必然趋势，契合各国人民要发展、要合作的时代潮流。

B项错误，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，不属于我国应对21世纪的各种挑战的“中国主张”。

C项正确，《携手构建人类命运共同体：中国的倡议与行动》白皮书指出弘扬全人类共同价值。中国提出和平、发展、公平、
正义、民主、自由的全人类共同价值，以宽广胸怀理解不同文明对价值内涵的认识，尊重不同国家人民对自身发展道路的探
索，弘扬中华文明蕴含的全人类共同价值。

D项正确，《携手构建人类命运共同体：中国的倡议与行动》白皮书指出践行真正的多边主义。构建人类命运共同体必须践
行真正的多边主义。“小圈子的多边主义”是集团政治，“本国优先的多边主义”是单边思维，“有选择的多边主义”是双重标准。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、神权制国家行政决策体制的类型属于（　　）。
 A． 君主亲政型

 B． 军人独裁型

 C． 皇帝独裁型

 D． 宗教领袖型

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
行政决策体制是指在行政系统内部围绕着行政决策权责的划分、运行和维持而形成的各种制度化的关系模式的总称。它包括
行政决策中枢系统、行政决策咨询系统、行政决策信息系统、行政决策监控系统。神权制国家行政决策体制下，宗教领袖主
要位居行政决策中枢系统根据形势做出决定。因此D项正确。

5、关于我国国家机构，下列说法正确的是：

 A．全国人大和全国人大常委会之间是领导和被领导的关系

 B．全国人大常委会有权修改国务院制定的同宪法相抵触的行政法规

 C．我国军委主席有任期限制，需对全国人大及其常委会负责

 D．我国的上下级检察院之间是监督与被监督的关系

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，根据《宪法》第五十七条规定：“中华人民共和国全国人民代表大会是最高国家权力机关。它的常设机关是全国人
民代表大会常务委员会。”第六十九条规定：“全国人民代表大会常务委员会对全国人民代表大会负责并报告工作。”因此，全
国人大和全国人大常委会之间是领导和被领导的关系。

B项错误，根据《宪法》第六十七条第七项规定：“全国人民代表大会常务委员会行使下列职权：（七）撤销国务院制定的同
宪法、法律相抵触的行政法规、决定和命令。”全国人大常委会有权撤销国务院制定的同宪法相抵触的行政法规，但无权修
改。

C项错误，根据《宪法》第九十三条第四款规定：“中央军事委员会每届任期同全国人民代表大会每届任期相同。”第九十四条
规定：“中央军事委员会主席对全国人民代表大会和全国人民代表大会常务委员会负责。”因此，中央军委主席没有任期限
制。

D项错误，根据《宪法》第一百三十七条第二款规定：“最高人民检察院领导地方各级人民检察院和专门人民检察院的工作，
上级人民检察院领导下级人民检察院的工作。”

故正确答案为A。

6、下列学习数学的情形中，最不可能出现的是：

 A．战国时期学生在背诵“九九乘法表”

 B．东汉时期出现了介绍勾股定理的书
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 C．秦朝时期人们用负数表示零下温度

 D．隋唐时期老师在课堂上教学圆周率

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，九九乘法表是数学中的乘法口诀，别名有九九歌，产生年代是春秋战国。在当时的许多著作中，已经引用部分乘
法口诀。最初的九九歌是以“九九八十一”起到“二二如四”止，共36句口诀。所以战国时期学生背诵“九九乘法表”的情形可能出
现。

B项正确，周朝时期商高提出了“勾三股四弦五”的勾股定理的特例。编写于公元前一世纪以前的《周髀算经》中记录着商高的
一段话：“······故折矩，勾广三，股修四，经隅五。”意为：当直角三角形的两条直角边分别为3（勾）和4（股）时，经隅
（弦）则为5。以后人们就简单地把这个事实说成“勾三股四弦五”，根据该典故称勾股定理为商高定理。所以东汉时可能出现
介绍勾股定理的书。

C项错误，从史料来看，中国人很早就确立了寒、冷、温、热的“温度”概念，先秦时期观察“瓶中之冰”、南朝已使用“腋下温
度”，还通过“火候”“物候”来测定超高温、预测未来气温趋势等。但中国古人没有定量的温度标度概念，只有相对固定的“基准
点”，比如体温。古人测量温度更多是通过对比，天冷的时候对比水面是否结冰，常温天对比体温，更高的温度，则是观察火
候带来的颜色变化。所以秦朝时期人们用负数这种具体数字来表示温度的情形不可能出现。

D项正确，约成书于公元前1世纪的《周髀算经》中即有“径一而周三”的记载。公元263年，中国数学家刘徽用“割圆术”计算圆
周率。世界上第一个将圆周率精确到小数点后7位的人是中国南北朝时期的数学家祖冲之。所以隋唐时期老师在课堂上教学圆
周率的情形可能出现。

本题为选非题，故正确答案为C。

7、北京2022年冬残奥会闭幕式融入了天干地支元素，下列关于天干地支的说法正确的是：

 A．天干和地支的数目相同

 B．生肖与地支可以一一对应

 C．黄道十二宫以天干命名

 D．干支纪年周期为12周年

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项错误，天干地支，简称为干支，源自中国远古时代对天象的观测，有十天干和十二地支。

B项正确，十二生肖和十二地支能够一一对应，为子鼠、丑牛、寅虎、卯兔、辰龙、巳蛇、午马、未羊、申猴、酉鸡、戌狗、
亥猪。

C项错误，黄道十二宫的宫名是借用附近的星座名字，即白羊宫、金牛宫、双子宫、巨蟹宫、狮子宫、室女宫、天秤宫、天蝎
宫、人马宫、摩羯宫、宝瓶宫和双鱼宫。

D项错误，干支是天干和地支的总称，十天干和十二地支依次相配，组成六十个基本单位，干支纪年周期为60周年。

故正确答案为B。

8、2019年中央1号文件强调，坚持农业农村优先发展，各级党委和政府必须把落实“四个优先”的要求作为做好“三农”工作的头等大事。“四个优
先”是指：

①在政策制定上优先决策 ②在干部配备上优先考虑 ③在规划布局上优先编制 ④在要素配置上优先满足 ⑤在资金投入上优先保障 ⑥在公共服务
上优先安排

 A．①②③④

 B．①③⑤⑥

 C．②④⑤⑥

 D．②③④⑤

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查政治。

2019年中央1号文件指出：各级党委和政府必须把落实“四个优先”的要求作为做好“三农”工作的头等大事，扛在肩上、抓在手
上，同政绩考核联系到一起，层层落实责任。优先考虑“三农”干部配备，把优秀干部充实到“三农”战线，把精锐力量充实到基
层一线，注重选拔熟悉“三农”工作的干部充实地方各级党政班子；优先满足“三农”发展要素配置，坚决破除妨碍城乡要素自由
流动、平等交换的体制机制壁垒，改变农村要素单向流出格局，推动资源要素向农村流动；优先保障“三农”资金投入，坚持
把农业农村作为财政优先保障领域和金融优先服务领域，公共财政更大力度向“三农”倾斜，县域新增贷款主要用于支持乡村
振兴；优先安排农村公共服务，推进城乡基本公共服务标准统一、制度并轨，实现从形式上的普惠向实质上的公平转变。

故正确答案为C。

9、糖尿病是现代疾病中的第二杀手，其对人体的危害仅次于癌症。糖尿病是由于体内胰岛素绝对缺乏或相对不足引起的一种常见的慢性病。胰
岛素其实是一种（　　）。

 A． 脂类

 B． 蛋白质

 C． 碳水化合物

 D． 酶

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
胰岛素是一种蛋白质类激素，由胰岛β细胞受内源性或外源性物质如葡萄糖、乳糖、核糖、精氨酸、胰高血糖素等的刺激而分
泌的一种蛋白质激素。因此B项正确。

10、以下生活常识，说法正确的是（　　）。
 A． 药片掰小后利于吞咽，因此较大的药片宜掰成小片后服用

 B． 刚从开水里取出的熟鸡蛋可以直接用手拿

 C． 茶叶的钙含量较高，因此在药物补钙的同时可以大量饮茶

 D． 在驾驶汽车时如果遇到汽车自燃，应迅速关闭发动机并打开发动机盖查看起火原因

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，刚从开水里拿出来的鸡蛋表面还沾着水，水分的蒸发使蛋壳温度降低，手并不感到很烫。但是几秒钟后，鸡蛋表面
的水分完全蒸发，鸡蛋就会烫手了。A项错误，药片掰开后一方面会出现尖的棱角，易划伤食道；另一方面，有些药物经过
特殊工艺制作，掰开后会使得原有的稀释、缓冲作用丧失。即药片不宜掰小后吞咽。C项错误，药物补钙的同时不宜饮茶，茶
叶中的鞣酸和钙离子结合，会形成不溶性的结合物，影响钙质吸收。D项错误，汽车自燃后应立即关闭发动机盖，因为自然
初期火势都很小，在机盖盖合时空气一般不会太足，如果突然打开机盖极易出现车辆爆燃的现象。

11、甲对公安机关限制其人身自由的行政强制措施不服，向公安机关所在地和户籍所在地的法院均提起了行政诉讼。关于该案的管辖下列说法
正确的是（　　）。

 A． 应由公安机关所在地的法院管辖

 B． 应由上级人民法院指定管辖

 C． 应由上述两个法院协商解决

 D． 应由最先收到起诉状的法院管辖

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
《行政诉讼法》第十八条规定，对限制人身自由的行政强制措施不服提起的诉讼，由被告所在地或者原告所在地人民法院管
辖。第二十条规定，两个以上人民法院都有管辖权的案件，原告可以选择其中一个人民法院提起诉讼。原告向两个以上有管
辖权的人民法院提起诉讼的，由最先收到起诉状的人民法院管辖。本案中，公安机关所在地和甲户籍所在地的法院均有管辖
权，甲向两个法院均提起了行政诉讼，故应由最先收到起诉状的法院管辖。因此D项正确。

12、中央银行在公开市场上购买政府债券将引起（　　）。
 A． 商业银行准备金增加，从而基础货币增加

 B． 商业银行准备金减少，从而基础货币减少

 C． 商业银行准备金增加，从而基础货币减少
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